Matematiikan laitos
Aalto-yliopisto. Perustieteiden korkeakoulu Pitkdranta/Hiltunen

Mat-1.1020 Peruskurssi L2
Vilikoe 3 16.05.2011
Tayté selvisti jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kurssikoodi-kohtaan opintojakson

numero, nimi ja onko kyseessi tentti vai vilikoe. Koulutusohjelmakoodit ovat ARK, AUT, BIO, EST,
ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Kokeessa el saa kdyttdd laskinta. Koeaika on 3h.

1. Tasokdyran S yhtilo peruskoordinaatistossa {O, i ;} on 7% — 2y% + dzy + 6z — 12y = 15.
Maééritd origon siirrolla ja kantavektorien kierrolla toinen koordinaatisto {0, &, &,}, jossa
S:n yhtils pelkistyy muotoon a&? + bn? = g, missd a > 0 ja g on jokin luvuista 1, —1,0.
Laske vakiot a, b, ¢ ja hahmottele kayra.

2. Laske sopivalla muunnoksella (sijoituksella):

/(23: + 3y) 4z ~ 5y)%dzdy, A: [2z+3y|<4 & |z—5y| < 3.
A

3. Kappaleessa A : 2?2 + 12 + 22 < R? & z > +/z? + 42 on massatiheys vakio. Mééri-
td a) kappaleen painopiste ja b) kerroin k kaavassa I, = kmR?, missi I, on kappaleen
hitausmomentti z-akselin suhteen ja m on kappaleen massa.

4. Avaruustasolla T : 2z + 3y + 62 = 0 on tasoalue A, jonka pinta-ala = 1. Laske
j{ [(z? + 32)dz + (4z — y*)dy + (8y — 22%)d7],
aA

kun reunakayrin 0A kiertosuunta on vastapdivdin kaukaa positiiviselta z-akselilta katsot-
tuna.



